

# 我市职工疗休养政策有调整

## 直系亲属可随同 经费标准再提高

### 新闻聚焦

本报讯(记者周琼 通讯员王志勇)昨天,市总工会、市财政局等七部门联合发布《关于调整宁波市职工疗休养政策的通知》,全市职工将迎来一大波疗休养的利好。

通知中明确,要扩大疗休养参加对象。职工疗休养活动应当面向广大职工,以生产、工作一线职工为主,优先考虑苦累脏险、有毒有害工种和劳动强度大岗位的职工,各类先进模范人物及疫情防控一线工作人员,照顾因工伤和即将退休的职工。单位组织疗休养活动,根据各自实际情况,可由职工提出申请,经双方单位批准同意,允许职工直系亲属随同参加。直系亲属符合其所在单位职工疗休养条件的,疗休养费用由其所在单位按标准给予报销;不符合其所在单位职工疗休养条件或无工作单位的,需与承办单位订立旅游合同,费用自理,责任自负。

同时,记者注意到,通知中提到,在单位福利费允许范围内,党政机关和事业单位职工疗休养经费可按照不超过3000元/人·年的标准,凭据在单位福利费中列支。国有企业职工疗休养经费参照党政机关和事业单位标准执行,根据财务规定在成本费用中据实列支。其他企业单位职工疗休养经费标准由企业职代会或职代会讨论决定,在成本费用中据实列支。职工疗休养费用超标部分由其个人承担。

对于疗休养的组方式,通知中提到,职工疗休养为集体活动,

### 职工疗休养新政

#### 扩大参加对象

由职工提出申请,经双方单位批准同意,允许职工直系亲属随同参加。

#### 提高经费标准

在单位福利费允许范围内,党政机关和事业单位职工疗休养经费可按照不超过3000元/人·年的标准,凭据在单位福利费中列支。

#### 放宽活动时间

各单位可结合生产、工作实际,统筹合理安排职工疗休养时间,一年一次的不超过5个工作日;两年一次、三年一次的经费可合并使用,时间不超过7个工作日。

#### 拓展目的地

在疫情防控条件允许前提下,各单位可组织职工在5省1市(浙江、上海、江苏、安徽、福建、江西)和我市对口地区(原东西部扶贫协作地区、东西部协作地区、对口支援地区、对口合作地区、山海协作地区)在一个省域范围内,以一地多点方式开展职工疗休养活动。



应当统一组织、合理安排、规范结算。基层工会可以自行组织,也可以通过政府采购、购买服务等方式,委托符合条件的旅行社、酒店、民宿、农家乐等旅游经营者提供服务。

在本年度新政中,还放宽了疗休养活动时间。各单位可结合生产、工作实际,统筹合理安排职工疗休养时间,一年一次的不超过5

个工作日;两年一次、三年一次的,经费可合并使用,时间不超过7个工作日。职工疗休养所占工作日不得抵充国务院规定的职工年休假。在市域范围内开展职工疗休养的,允许安排职工分批、分时段,到单位批准的疗休养路线或目的地开展疗休养活动。

另一个让人高兴的消息是,目前我市还拓展了疗休养的目的地。

通知中明确,在疫情防控条件允许前提下,各单位可组织职工在浙江、上海、江苏、安徽、福建、江西5省1市(浙皖闽赣国家生态旅游协作区、长三角地区)和我市对口地区(原东西部扶贫协作地区、东西部协作地区、对口支援地区、对口合作地区、山海协作地区),在一个省域范围内,以一地多点方式开展职工疗休养活动。

毛雪娇 制图

# 拉着牛车“抢”教授

昨天下午,在宁海县大佳何镇石门村村口,鼓乐齐鸣,村党支部书记袁宽红带着近百名村民,用村里最高礼仪——牛车迎客,欢迎南开大学文学院艺术设计系副教授吴立行率队的艺术乡村振兴志愿团队。

“早就盼着你们的到来,石门村有非常优美的自然风光,还有多才多艺的村民,希望能在吴教授团队的指导下,给村庄带来变化。”袁宽红介绍,石门村位于大佳何镇石门岙,人文历史悠久,全村有1000余户2000多人,由里袁、外袁、袁潘3个自然村组成,有超过2万亩的竹林,生态环境得天独厚。

2019年4月以来,宁海县坚持“赋能、财富、友好”这一理念,实施以激发村民内生动力为核心的艺术振兴乡村行动,同时,整合各类项目、资金和资源,发动县内相关部门力量,把这一模式向全县14个乡镇19个村推广,加快推动艺术振兴乡村提质扩面,让宁海的乡村更有活力、张力、生命力。

吴立行教授团队将在石门村开展为期2周的“世外石门”艺术驻村行动,以劳动竞赛的方式,以艺术创作为载体,带领村民就地就近取材,帮助村庄改变村容村貌,引进产业,为村民创造更多的增收机会。



图为村民用牛车把吴立行教授团队迎进村。

(严龙 蒋攀 尤才彬 文/摄)

# 活动怎么办,村民说了算

## 千年古村城杨村生活艺术节召开新闻发布会

本报讯(记者王博 鄞州区委报道组徐庭娟 通讯员李玲玲)昨天上午,尽管烟雨蒙蒙,位于东钱湖镇的千年古村村城杨村却热闹非凡。这里,正在举行城杨村生活艺术节新闻发布会。与很多新闻发布会有所不同,这一次村民当主角坐上了主席台。

“我们的生活艺术节计划于4月9日开幕,将举办国际网红及上海居民探村、百人共享城杨特色竹筒饭等活动。”作为本次活动新闻发言人之一的城杨村村委会主任杨孝春率先打开了话匣子。坐在杨孝春旁边的村民孙红薇连忙补充:“活动的策划和实施,都由村民说

说了算。这一次,村民为自己代言!”生活艺术节活动将持续到今年底。4月9日开幕式当天,将分别在宁波、上海设立会场,举办城杨艺术秀、城杨村与上海新湖明珠城社区结对、乡建艺术家颁奖、知名环球旅行博主现场推介、丛志强“艺术振兴乡村”新理想演讲及画

作捐赠、央视记者董倩对话丛志强和村民代表等活动。除了开幕式,整个生活艺术节还将举办高校联盟艺术采风、新文旅新融合名家沙龙、红领少年研学、非遗作品制作展出等活动。

据介绍,本次生活艺术节以“乡村振兴 潮起沪甬”为主题,由鄞州区人民政府、东钱湖旅游度假区管委会、宁波日报报业集团主办,东钱湖镇人民政府、甬派传媒、澎湃新闻、中国日报社浙江分社承办,旨在全面展示艺术振兴乡村的最新成果,进一步打造未来知名的国际旅游村。

# 舞剧《花木兰》快闪惊艳古都西安

本报讯(记者林曼)昨天傍晚,天色渐暗,西安市的重要文化地标——大唐不夜城人头攒动。人群中,突然响起舞剧《花木兰》中的“练兵曲”,正在步行街流连的游客纷纷循着音乐而来,不约而同拿起手机拍摄。

今明两天晚上,宁波原创民族舞剧《花木兰》将在陕西大剧院上演。“将军好帅!”赶来围观“练兵”的西安市民陈女士是一名小学老师,她说,对花木兰的故事太熟悉了,之前西安就演过音乐剧《花木兰》,不知道用舞剧来讲这个历

史故事是什么感觉?“每一次演出,走进剧场的观众都有限,而我们能希望把舞剧《花木兰》的美好带给更多西安市民以及正在西安玩的人。”宁波市歌舞剧院院长严肖平介绍,舞剧《花木兰》2021年度全国巡演一路

# 以赛事平台赋能百万职工 市总工会启动全市劳动和技能竞赛

本报讯(记者周琼 通讯员周杰 郁诗怡)今年,全市各级工会将推动开展各类技能竞赛活动1000场次以上,命名产生宁波市首席工人100名、技术能手200名。昨天上午,记者从2021年全市劳动和技能竞赛启动仪式上了解到,通过覆盖全市的各类技能竞赛,各级工会将全力鼓舞和发动全市百万职工投身自我技能和产业发展双提升。

宁波市总工会有关负责人告诉记者,他们希望通过各类竞赛,打通一线产业工人的技能提升和技术交流瓶颈,为一线职工创造良好的提升和职业发展环境。据悉,今年各级工会将开展技能竞赛超过1000场次,其中在市层面开展精英赛群英赛200场,从中脱颖而出

的优秀职工将被命名为宁波市首席工人或技术能手,在重点工程领域,我市也将推动开展各类重点工程的立功竞赛。在推进技能竞赛和职工技术创新竞赛的过程中,全市各级工会将遴选一批职工技术创新优秀成果,命名一批市级创新工作室。据来自市总工会的不完全统计显示,去年以来,仅产业一线劳模工匠工作室,就取得技术创新成果300多项,各类专利1100多项,这些创新成果为这批职工所在企业带来了直接经济效益4900多万元。

同时,记者了解到,我市各级工会今年还将依托匠心工坊、工匠学堂、工匠沙龙、劳动讲堂等载体,组织开展职工技能培训交流活动1000场次以上,加大优秀技术成果在职工和企业间的良性流动。

# 我市明确“十四五”残疾人事业发展目标 确保残疾人事业继续走在全省全国前列

本报讯(记者吴向正 通讯员焦亮华)“十四五”时期,我市将突出数字化改革牵引和高质量发展要求,聚焦以人为本为核心的现代化,努力开启残疾人共同富裕和全面发展新征程,确保我市残疾人事业继续走在全省乃至全国前列。这是记者从昨日下午召开的2021年市政府残工委全体会议暨市残联第七届主席团第四次全体会议上获悉的。

会议对我市“十四五”时期和今年残疾人工作作出了部署。我市“十四五”残疾人事业发展的主要目标是:到2025年,实现以“普惠+特惠”为特点的残疾人基本保障再提升,以“专业化、精准化”为目标的残疾人基本公共服务再完善,以“消除歧视、促进平等”为诉求的残疾人合法权益保障再强

化,以“深度融合、全面共享”为特征的友好环境建设再深化,以“整体智治、唯实惟先”为理念的残疾人事业治理现代化再提速,确保我市残疾人事业继续走在全省乃至全国前列。

今年,我市将全力以赴做好“十四五”残疾人事业开局工作。将高站位推进“提升建设36家星级‘残疾人之家’”“提升建设11家规范化残疾人康复机构”等省政府民生实事项目;深化“净居亮居”助残项目,帮助100户困难残疾人家庭改善居住环境;培训残疾人2500名,新增残疾人就业创业1320名,其中新增电商就业创业310名;深入推进精准康复服务,残疾人家庭医生签约率达80%以上;将创建省级无障碍社区15个。

# 市文史研究馆进入实质性运行

本报讯(记者何峰)昨天上午,宁波市文史研究馆首次馆员大会在位于海曙金汇小镇的文史研究馆月湖馆址举行,标志着宁波市文史研究馆进入实质性运行。

今年1月8日,市文史研究馆授牌成立,21位学养深厚、德高望重、在文史和艺术领域享有较高知名度的专家学者被聘为首批馆员。据悉,今年宁波市文史研究馆将聚焦“敬老崇文、存史资政、文化建设、统战联谊”职能,发挥人才汇聚、名家云集的优势,紧扣庆祝建党100周年、纪念宁波建城1200年和正在开展的党史学习教育,积极开展著书立说、学术研讨、书画创作、登台授课、文化交流等活动。同时将对东钱湖文化展开研究,扩大东钱湖文化影响力,实现历史文化

与现代文明交相辉映,为遗存保护、城市发展建言献策。

各位馆员在座谈交流中纷纷就今年重点工作出谋划策。他们表示,将自觉承担起博采众长、弘扬传统文化的责任,紧扣浙东文化、商帮文化、藏书文化等宁波特色文化,积极开展文史研究和艺术创作,努力把文史研究馆打造成开展文史研究的新基地、促进文化交流的新平台、传承历史文脉的新家园。

宁波市文史研究馆相关负责人介绍,文史研究馆将努力担负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,在丰富文化内涵、夯实文化载体、厚植文化优势等方面发挥积极作用,成为加强团结联谊、广泛凝聚共识、增进思想引领的重要平台。

# 把握港口经济脉动,货运船期实时可查 甬派“港通天下”频道上线

本报讯(记者孙佳丽)昨日,甬派“港通天下”频道正式上线。

“港通天下”频道是甬派联合宁波舟山港股份有限公司推出的“新闻+服务”频道,除了展示宁波舟山港的经营发展、文化建设等信息,最大的亮点就是设置了“船期查询系统”。

该系统突出“船期查询”服务功能,能提供船方服务、货方服务、综合服务以及其他服务,可实现船名、航次、到港时间、港口等信息的实时查询。

“港通天下”频道将密切关注宁波港口经济发展的新脉动,推动宁波港航服务业朝着信息化、自动化、智能化发展。



如何订阅“港通天下”频道?

1. 点击首页 右上角+

2. 添加频道 “港通天下”

3. 成功添加“港通天下”频道到顶部导航